

短新闻

平安集束

平安点滴

掰开了揉碎了讲 终解心结

通讯员 王凤虹 本报记者 蓝莹

本报讯 “你们一次次来、一遍遍说，我也很感动，放下了，以后好好生活！”近日，在温州市鹿城区检察院办案组和属地镇政府工作人员的见证下，老董在息诉息访承诺书上签下了名字，淤积在他心头十年的心结在这一刻彻底解开。

2011年3月，老董的妻子季某因病入住温州某医院，期间季某突发癫痫，出现右侧肩部疼痛、活动受限，医院对其实施了手术治疗。

季某出院后，老董以季某“右肱骨近端粉碎性骨折伴肱骨头脱位”系医院治疗不当所致，将医院诉至法庭，要求赔偿。经一审、二审、再审，法院均驳回其诉讼请求。老董不服判决，又向温州市检察院申诉。检察院经审查认为原生效判决适用法律正确，申诉人的申诉理由不能成立，遂作出不支持监督申请决定，并就此向老董进行释法说理。但老董仍难以接受，多次向多部门信访，心结也越来越深。

2021年，鹿城区检察院接手此案后，院党组成员、副检察长林森作为此案的包案领导，迅速指导办案组展开调查，认为原案的判决并无错误。老董的心结要如何化解呢？考虑到老董年事已高、行动不便，办案检察官主动前往其居住地，详细解释了这场医疗纠纷中的法律问题、判决依据等，属地镇政府工作人员、村干部也多次登门劝导，将缠绕老董多年的心结问题，掰开了揉碎了讲给他听。老董的态度也从抗拒到逐渐认可。

在多次走访中，办案组了解到老董的家庭生活十分困难，符合司法救助的条件。于是，承办检察官联系属地镇政府、村干部引导老董合理表达诉求，帮助他准备相关材料，支持他提出司法救助申请。

当老董收到3万元司法救助金，听到检察官劝导他尽快重新开始正常生活时，他频频点头，苍老的脸上也泛起了久违的笑容。

家庭教育会诊室 揭牌成立

通讯员 陈宁宁

本报讯 4月27日，温州市瓯海区法院联合区检察院、区关工委、区教育局、区公安分局、区妇联等，在法院开展“家庭教育会诊室”揭牌仪式并共同探讨家庭教育联动机制，旨在充分发挥社会综合管理职能和司法职能，以司法办案为着力点，强化部门合作，立体化、全方位为未成年人的父母或者其他监护人提供针对性、专业性的家庭教育指导。

各相关单位通过工作评估机制，确定需要家庭教育的类型化案件，由经办部门根据案件具体情况开展工作，其中包括涉案未成年人家庭教育指导、失管未成年人家庭教育指导、预防性家庭教育指导、建档跟踪机制以及多项结合的联动机制等。

《中华人民共和国家庭教育促进法》实施后，瓯海区法院向一对离异夫妻发出了该区首份责令家庭教育指导令及责令履行监护责任告诫书。这对离异夫妻的大儿子小明（化名）才16周岁，曾因多次盗窃被行政处罚，后又因盗窃被取保候审，在取保候审期间再次盗窃。考虑到小明多次盗窃存在缺乏家庭监管等问题，案件宣判后，检察官和审判员都对小明进行了法庭教育，法院与区妇联还联系邀请国家二级心理咨询师对小明父母进行家庭教育指导。

风雨中送伞
征途上护航
PICC 中国人民保险

首席编辑：罗丹琳 版式设计：马丁 新闻热线：0571-85310545 13857101115

禁种铲毒不留死角

通讯员 汪睿

本报讯 近日，建德市下涯镇禁毒办联合杨村桥派出所，组织志愿者、网格员等深入开展禁种铲毒踏查和宣传工作。

工作人员以“零种植、零产量”为目标，将辖区内沟壑山林、荒山荒坡、田间地头等地作为重点，展开拉网式搜山踏查，做到“不漏一片林、不漏一块地，不放过一坡一梁一沟一壑”，确保“不留死角、不留盲区”。

在搜山踏查过程中，工作人员张贴了大量禁毒宣传标语，并沿途对群众开展禁毒宣传教育，除了详细讲解毒品的危害以及禁毒拒毒等相关知识，还鼓励群众举报非法种植毒品原植物行为，让“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”观念深入人心。

经踏查，全镇未发现毒品原植物种植。



一盔一带守护安全

近日，泰顺公安交警大队联合筱村派出所，持续开展“一盔一带”安全守护行动。交警们走上街头，现场引导摩托车、电动自行车驾驶人员养成“出行必须佩戴头盔”的安全习惯。

通讯员 赵建东 摄



禁毒宣传持续发力

为增强群众禁毒意识、提高群众抵制毒品的能力，连日来，台州市公安局路桥区分局桐屿派出所组织警力主动送课上门，深入辖区重点行业、学校、商场等开展禁毒宣传活动。

通讯员 张莎莎 摄



案件执毕收获锦旗

近日，温岭法院箬横法庭执行干警收到一面写有“不辞千辛万苦，为民排忧解难”的锦旗。当事人感谢法庭干警不辞辛劳查找到被执行人下落，将一起20年前案件执行完毕。

通讯员 戴煜宸 摄



从业禁止落到实处

通讯员 沈玲

本报讯 “从业禁止制度终于落到了实处。”近日，杭州市富阳区检察院开展食品行业从业禁止“回头看”行动，发现整改情况良好。

今年2月，富阳区检察院在履行公益诉讼职责中发现，近年来，辖区内判决生效的食品安全领域判处有期徒刑以上刑罚的犯罪人员名单既未在网站进行公布，也未纳入从业禁止数据库，同时查询到这些人员的营业执照登记仍处于存续状态，存在继续从事食品生产经营管理工作的可能。

针对这一问题，富阳区检察院通过检察建议形式，督促有关部门依法履职。相关部门随即依据《中华人民共和国食品安全法》对上述情况进行处置，同时制定相关意见，建立数据移送通道，及时汇总相关信息，对严重违法、犯罪的食品药品生产经营者及时实施信用惩戒，切实保障消费者合法权益。

民宿消防安全体检

通讯员 阳旭晖 何仲斐

本报讯 “五一”假期临近，消防安全先行。近日，台州市黄岩区消防救援大队联合区农业农村局，深入屿头乡12家民宿，开展消防安全“大体检”，并提升民宿工作人员的自防自救能力。

检查人员向民宿负责人详细了解民宿日常防火检查、巡查落实情况，抽查了部分客房的应急逃生器具，再三叮嘱“一定要重视消防安全，比如，应急照明用手电筒要记得定期充电，这样关键时刻才能发挥作用”。

针对检查中发现的部分民宿的灭火器压力过高、逃生器具过期等问题，检查组当场提出了整改措施，并要求属地乡镇消防工作站督促落实整改。

火速营救被困司机

通讯员 陶倩

本报讯 4月27日7时40分，泰顺县消防救援大队指挥中心接到报警称：司前镇发生两车相撞事故，其中一辆大货车的司机被困。消防救援人员立即赶赴现场。

到达现场后，消防救援人员发现，巨大的冲击力致使大货车的驾驶室凹陷变形，司机的双腿被牢牢卡住。在做好警戒、保护的前提下，消防救援人员使用液压扩张工具等迅速展开救援。经过近40分钟的紧张救援，被困司机被成功救出，移交给等在现场的医护人员。

共享法庭护农创客

通讯员 罗锦雯

本报讯 近日，临海市法院在市农创客发展联合会举行行业“共享法庭”揭牌仪式。近年来，越来越多的农创客投身乡村发展，从事乡村旅游、农村电商、社会化服务等新兴产业，为传统产业赋能，在推动农业农村发展中起到了重要作用。该“共享法庭”成立后，将紧扣农创客群体的法治需求，把司法服务送进联合会大家庭里来。

一个疏忽后悔莫及

通讯员 伍明哲

本报讯 车子停在家门口，却自己掉进了田里，近日，平阳县顺溪镇发生了这样一起无触碰车损事故，幸好未造成人员受伤。

交警调查得知，车主陈某停车未拉手刹，事发时，当地风力较大，且陈某家门前的地面上有些许倾斜，车辆在风力的推动下，缓缓滑进了田地里。“一个疏忽造成这么大的损失，后悔莫及啊！”陈某说。